

# KŘÍŽOVÝ LUSTR - IV.

Neděle, 18. září 2011

Křivý lustr? Tak osobně - bohužel - s nimi nemám velké zkušenosti. Dokonce se s vámi podělím o mojí vlastní reakci, kterou na ně mám - tedy mluvím-li o lustrech, umístěných v životním prostoru bytu. Pokud totiž nemá nástupový vypínač, vnímám jeho světlo jako bodavé, pronikavé, oslňující a chladné a omar

Něco jako výkřik, který je tak oslnivý, že téměř nedovoluje myslet. Nepoznám ani, zda se blyští jako diamanty také moc nejsem, spíše mám ráda perly, které dávají pocit většího tepla. Moji rodiče si asi v sedmdesátých letech koupili domek. Po předchozích majitelích v jídelně zůstal malý křivý lustr; sice jen imitace, ale hezký. Byli to lidé, a z mé zkušenosti vím, že určitý typ lidí má tradičně v jídelně křivý lustr, pod kterým vždy na sabbath zapalují svíčky. Dlouho mne toto jiskřivé světlo oslňovalo a působilo i bolest hlavy před rokem před elektrickým a změnil vypínač na nástupové osvětlení. Nu, ale zas takový jen slabší svět pryskyřicové barvy působí docela divně, a říkám si - křivý předci zážit má... Jinak - je s ním plno práce usazuje se na něm straně prachu. Jsou to samé háčky a cetky a skleněné svíčky... vskak jsem ho už mnohokrát myla. Ale za bílého dne - a to pak je jako když se uklízí po velkém záživém představení - jednoduše už to není ono, je to úplně obyčejné, bílé, a bez jakékoliv připomínky toho luxusu. A je třeba musím napsat, že ten nář; je jen umělý - takže se ani nebojím, když ty zvonivé cetky spadnou na zem. Ale zas neuvěřitelně nádh jsou křivý, jaké má Lincoln Center v New Yorku, které - když se začíná rozvírat opona - tak se vyzdvihnou až úplně ke stropu... a pak všechny ty koncertní síně, divadla a synagogy, kde to už patří k oněm slavnostem, slavnostním příležitostem. Určitě se tu najde někdo, kdo podá nádherný popis nář;ho žeského křivý, který je ve světě tak proslaven. Moje rodina má pár pravých žeských křivý, ale jsou to misky, mísy apod., tedy ne lustry. Ale máme je rádi, aťkoliv jsou hrozně těžké a nejsou na běžné používání... Hanka G.

Křivý lustr je moderní v každé době. V něm se neztrácí na ceně, ba naopak, jeho cena s ním stoupá...